Załącznik do INSTRUKCJI DLA OFERENTÓW

Wymagania dotyczące sadzenia drzew.

1.Materiał roślinny

Sadzonki do uzupełniania zadrzewień w okresie pielęgnacji powinny odpowiadać formie i standardom roślin użytych do zakładania zadrzewień i powinny być zgodne z  PN-R-67023 Materiał szkółkarski. Ozdobne drzewa i krzewy liściaste.

Sadzonki nie powinny posiadać następujących wad:

- uszkodzeń mechanicznych części nadziemnej i korzeni,

- śladów żerowania szkodników,

- oznak chorobowych,

- odrostów poniżej miejsca szczepienia,

- martwic i pęknięć kory oraz zmarszczeń kory,

- uszkodzeń przewodnika i pąka szczytowego,

- przesuszeń systemu korzeniowego,

- uszkodzeń bryły korzeniowej.

Gatunki sadzonek - lipa, jarzębina, klon. Inne gatunki mogą być dopuszczone do wykonywania nasadzeń po uprzedniej akceptacji przez Sprzedającego.

Ilość sadzonek uzależnia się od ich wysokości:

a) przy wysokości sadzonki powyżej 1,5m za każde wycięte drzewo należy posadzić 1szt.(razem 6 szt.)

2.Transport materiałów do wykonania nasadzeń

Transport materiału roślinnego do nasadzeń można wykonywać dowolnymi środkami transportu. Drzewa i krzewy muszą być zabezpieczone przed uszkodzeniem pędów, korzeni i bryły korzeniowej. Rośliny z bryłą korzeniową powinny mieć opakowane bryły korzeniowe lub być w pojemnikach oraz powinny być zabezpieczone przed przemarznięciem.

Zaleca się stosowanie samochodów ze szczelną skrzynią ładunkową, zabezpieczającą rośliny przed wysychaniem.

3.Przygotowanie materiału roślinnego

Dostarczony materiał roślinny powinien być wolny od uszkodzeń mechanicznych i zabezpieczony przed wysychaniem, np. przez szczelne okrycie korzeni wilgotnymi materiałami. Tak zabezpieczony materiał roślinny można na środkach transportowych przechowywać nie dłużej niż jedną dobę.

Materiał nie sadzony bezpośrednio po dowiezieniu do miejsca przeznaczenia Kupujący tymczasowo dołuje w miejscu ocienionym, w rowach szerokości większej o 10 do 20 cm od średnicy systemu korzeniowego i głębokości umożliwiającej całkowite zakrycie korzeni ziemią, uzyskaną podczas kopania rowka oraz obficie zalewa wodą korzenie zadołowanych roślin. W dołowniku tymczasowym materiał roślinny może być magazynowany nie dłużej niż 7 dni. Podczas transportu z dołownika do miejsca wbudowania (posadzenia), rośliny należy zabezpieczyć ponownie w sposób podany poprzednio.

Materiał roślinny w pojemnikach lub z bryłą korzeniową w skrzyni ładunkowej samochodu Kupujący zabezpiecza przed przesuwaniem tak, by nie uległy uszkodzeniu zapakowane bryły korzeniowe lub pojemniki z roślinami. Roślin z bryłą lub w pojemnikach nie dołuje się.

4.Sadzenie materiału roślinnego

Uschnięte bądź złamane młode rośliny należy usunąć przez wykopanie łopatą resztek.

W miejscu sadzenia należy wykopać dołek i w jego dnie na głębokości 40m cm osadzić palik, a następnie posadzić nową roślinę. Przywiązać (w ósemkę) drzewko do palika, uformować kopczyk lub wykonać miskę ziemną (placówkę). Podlać obficie wodą (10 l) i przyciąć palik 10 cm poniżej korony drzewka.

Przy sadzeniu nowych roślin należy przestrzegać następujących zaleceń:

- najkorzystniejszą porą sadzenia jest jesień lub wiosna,

- dołki pod nowe rośliny powinny być zaprawione ziemią roślinną,

- roślina w miejscu sadzenia powinna znaleźć się do 5 cm głębiej niż rosła w szkółce,

- korzenie złamane i uszkodzone należy przed sadzeniem przyciąć,

- korzenie zasypywać sypką ziemią i prawidłowo ubić,

- drzewka formy piennej przywiązać do palika tuż pod koroną,

- palik powinien być umieszczony od strony najczęściej wiejących wiatrów.

5.Podlewanie

W każdych warunkach glebowych, niezależnie od pogody, konieczne jest podlewanie rośliny bezpośrednio po posadzeniu dawką od 10 do 15 litrów wody. Także w okresie długotrwałej suszy podlewa się rośliny, zależnie od potrzeb, w odstępach od 7 do 10 dni, dużą (10 do 15 l) dawką wody. Wodę wlewa się do miski wiadrami lub z beczkowozu wyposażonego w dozownik.

